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Hudební nastudování		  Zbyněk Müller

Režie 		  Linda Hejlová Keprtová 

Účinkují	   	 sólisté, sbor a orchestr DFXŠ 

Pro SŠ (a mladé dospělé od 15 let)

O čem se dozvíte víc: Novým poznatkem může být samotný fakt, 

že kromě slavného realistického dramatu bratrů Mrštíkových z roku 

1894 existuje také stejnojmenná opera z roku 1939, kterou (inspirován 

Mrštíky) složil významný český avantgardní režisér a hudebník Emil 

František Burian. 

Co vás zaujme: Hluboký dojem může zanechat prožitek vyvolaný 

Burianovou důmyslnou syntézou vážné hudby a silného dramatického 

textu. Nabízí se srovnání, jak se liší práce s divadelními prostředky 

v operním a činoherním zpracování, a jaké různé prožitky tyto 

prostředky implikují? Jak prožívám Maryšu, vidím-li ji jako činohru, 

a jak, když ji zakouším jako operní dílo? 

Operní soubor Divadla F. X. Šaldy vrací na česká jeviště 

expresionistickou operu Maryša po více než padesáti letech.

Emil František Burian při přetvoření dramatu v libreto soustředil 

svou pozornost na Lízalovu umanutost a hrubost, s jakou se vztahuje 

k okolnímu světu a ke své dceři Maryše, na Vávru, který je jeho 

kumpánem v ignorantství všeho dobrého, co by život mohl přinést,

i na Lízalku, jež pod patriarchálním diktátem ztrácí sama sebe. Burian 

zřetelně vykresluje Francka, Maryšina milého, jako muže plného síly, 

ale svázaného vnější nesvobodou v každém svém počínání, a Maryšu 

jako tu, která právem nechápe a nerozumí, proč ji její nejbližší s velkým 

věnem prodají vdovci Vávrovi, jenž svou první ženu utýral. Proč neslyší, 

že s Vávrou žít nechce, že si přeje žít v lásce? Proč ji vůbec neslyší? 

Jak se stalo, že člověk může ztratit schopnost vnímat toho druhého? 

Bezcitnost, s níž je s Maryšou zacházeno, pak vede k jedinému: 

k bezcitné přípravě „kávy od žida“.

Skutečnou divadelní atmosféru zažijete jedině večer! I večer hrajeme 

pro školy, ptejte se na tel. 485 107 836 nebo  

e-mailem info@saldovo-divadlo.cz na výhody večerní  

návštěvy divadla se studenty. Doprovodný program zdarma! 

AKTUÁLNÍ TERMÍNY NAJDETE V PROGRAMU DFXŠ

MARYŠA
Emil František Burian

Operní drama o zoufalém zápasu nezdolné ženy.

!
V rámci uměleckého výkladu MaryšiMaryši se na konci první 
poloviny představení na jevišti objevuje nahota 
a v druhé polovině čtvrtého obrazu je jevištně ztvárněno 
domácí násilí. Účelem není šokovat, ale uměleckým 
způsobem přiblížit zavrženíhodné mezilidské jednání. 
K této inscenaci nabízíme lektorský doprovodný program.


